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Pederstrup den 17. september 2024 

Referat af medarbejdermøde mandag den 16. september 

 

Referent: 2xMette. 

1. Runde fra arbejdsgrupperne 

Museumsværter: 

Susanne er ny frivillig. Hun har primært vagter i indgangen.  

 

Der kom forslag om at være 3 vagter om søndagen i højsæsonen. 

 

Der er øget behov for at holde øje med især de yngste gæster. Der bliver pillet og rodet en 

del med genstande, som ikke må berøres. Der er udarbejdet et seddel, som kan udleveres til 

de voksne ledsagere med børnegrupper omkring ”takt og tone” på museet. 

 

Som udgangspunkt skal børn altid færdes på museet i selskab med en voksen. Men kommer 

der nogle stille og rolige større børn alene, er det ok, at de selv går rundt. Vurdér 

situationen. Oplys også gerne besøgende om museumsadfærd (høfligt) og hold øje med 

brugen af udstillingerne. Der er rigtig meget man gerne må røre og lege med, men 

museumsgenstandene kan ikke tåle det. Det samme gælder telefonboksen og telefonen i 

boksen, der ikke et legeredskab, men formidling/udstilling (der er skilt i boksen, der oplyser 

om dette). 

 

Når du lukker museet, så husk at låse døren ud til plænen. 

 

Haverne: 

I prydhaven har der været lidt fravær hen over sommeren – både pga. sygdom og lange 

ferieperioder, så opgaverne har hobet sig lidt op. 

 

Måske skal vi prøve at nytænke, hvordan de store og tunge opgaver løses. Kan vi få nogle 

unge grupper til at hjælpe os? 

 

Stierne ved bystævnet trænger til nyt grus – den samme stabile slags som i rosenhaven ved 

bordet og bænkene. Vi tager det med i budget for 2025, 

 

Mette J. har møde med Ejendomme og en af kommunens arkitekter om handicapadgang. 

Håber, at museet kan blive opdateret på området.  
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Vær opmærksom på, at der i depotrummet ved gæstemodtagelsen er en lille og let 

”plastik”rampe, som kan hjælpe gæster, der bruger elektrisk kørestol til at komme ind ad 

døren fra bystævnet. 

 

Haveholdet skal have møde i næste uge. Dagsorden blev sendt ud på mail efter 

medarbejdermødet, og kan ses på hjemmesiden: 

https://www.ballerupmuseum.dk/frivillig/opslagstavlen/ 

 

Smedjen: 

Der er meget beskidt i smedjen. Det foreslås, at smedene vasker lidt af hver gang de er på 

vagt. 

 

Ragna og Mette K. bestiller gas til værkstedet. 

 

Registrering: 

Gruppen er i oprydnings-mode. Der er meget, som skal kasseres – mange tunge ting, som de 

har brug for hjælp til at bære ned fra loftet. 

 

Familieaktiviteter: 

Der blev lavet sokkedukker til Store Legedag (og dukketeaterforestilling) og høstmarked. 

Gruppen mødtes efterfølgende til planlægning af efterårsferiedag, hvor også Ballerup 

Vævekreds deltager – det kommer til at handle om uld og garn. 

 

Viceværterne: 

Vær opmærksom på at sortere flasker korrekt, så flasker med pant og uden pant ikke 

blandes sammen.  

 

2. Evaluering af høstmarked og familiedag med Shrek (KLIMA) 

Der var enighed om, at både høstmarkedet og Shrek-dagen gik godt. Tak til alle der bidrog til 

høstmarkedet. 

3. Program efterår-jul 2024 

Næste store arrangement er ”Jul i landsbyen” søndag den 1. december kl. 10-15 – overvej 

gerne om, I vil være med. Mette J. vender tilbage på mail samt yderligere koordinering til 

medarbejdermødet den 4. november. Kom gerne med forslag til aktiviteter, I gerne vil stå 

for under temaet ”historisk jul på landet”. 

 

Der er mange andre aktiviteter i efteråret – se museets hjemmeside for info. Vi åbner ny 

udstilling i Skomagerhuset søndag den 13. oktober ”Smil det smitter – et gensyn med Irma”. 

https://www.ballerupmuseum.dk/frivillig/opslagstavlen/
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Det bliver primært en fotoudstilling. 

 

Tilføjelse: Man kan også følge med i museets aktiviteter ved at tilmelde sig nyhedsbrevet på 

forsiden af hjemmesiden. Nyhedsbrevet sendes ud en gang om måneden. Link til tilmelding: 

https://www.ballerupmuseum.dk/nyhedsbrev/ 

 

Bemærk! 

Næste medarbejdermøde er 4/11. (dato for mødet er flyttet). 

Julefrokost er mandag den 25/11. 

 

4. Orientering om faciliteter i landsbyen 

Toiletbygning kommer i oktober/november. 

 

Affaldssortering (herunder haveaffald) kommer, hvor den blå container står nu.  

 

Der arbejdes på, at der ikke længere er parkering foran museet, så indgangen bliver mere 

tydelig og indbydende, når museet ikke er gemt bag parkerede biler. Parkering samles på 

Ryttergården. 

 

Der er planer om skilte med vejvisning i Pederstrup. De skal placeres ved 

mælkeopsamlingen. Dette afhænger af økonomi. 

 

5. Nyt fra Ballerup Historiske Forening 

Har holdt foredrag i Jonstrup om flygtninge efter 2. verdenskrig. 

I oktober kommer foredrag om Cheminova. 

I november er der foredrag på Sølyst om Det Danske Kongelige Fugleskydningsselskab. 

Skovlunde jubilæum 775 år i november. Udstillingen om Skovlunde Flyveplads flytter til 

Skovlunde Kulturhus i den periode.  

6. Nyt fra skoletjenesten 

Har haft forløb med ”Escape-room”. 

Lige nu har Janus et forløb ved bålpladsen, hvor han samarbejder med Hotel- og 

Restaurantskolen. Elever derfra underviser skoleelever i ”kokkeri” 

”Slaget i Ballerup” fandt sted i 1885. Det bliver markeret med et event i Ballerup den 

17/5/25 med et offentlig arrangement i Damgårdsparken i samarbejde med museet m.fl. 

Inden vil der være undervisningsforløb for skoler. 

 

Sommerferieaktivitet (sammen med museet) i august med håndarbejde og uld, hvor også 

https://www.ballerupmuseum.dk/nyhedsbrev/
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Ballerup Vævekreds deltog. En dejlig dag – ikke så mange deltagere, men masser af ro og 

fordybelse. 

 

7. Evt. 


